
 

1 

 

POSUDEK MAGISTERSKÉ PRÁCE 
VEDOUCÍ PRÁCE 

 

Název      Sociální prostředí jako rizikový faktor pro rozvoj závislosti na kurzovém sázení u sportovců léčících se v ambulanci pro gamblery 

Autor Dita Horáková 

Vedoucí práce Jaroslav Vacek  

Oponent práce Barbora Drbohlavová 

 
 

Hodnocená položka Úroveň a charakteristika položky Body 

Abstrakt Abstrakt je spíše obsáhlejší, v metodách trochu nekonkrétní, celkově má ale dobrou vypovídací 

hodnotu, koresponduje s obsahem práce a je přehledně strukturovaný. 
4 / max. 5 

Odůvodnění a rešerše odborné literatury Zdůvodnění práce není zcela jasně patrné, naznačené akcentaci sociálního rozměru v bio-psycho-

sociálním modelu pro pochopení rozvoje i terapeutické zvládnutí závislosti na hazardu chybí 

v úvodu podpora literaturou či zmínkou o vlastní praxi, což je škoda. 

Teoretická část, která je formálně zasazena do jediné kapitoly první úrovně, je psána hutnou 

formou a opírá se o dobrou rešerši aktuálních zdrojů, které jsou bezchybně citovány. Text je členěn 

logicky a přehledně, akademická úroveň je dostatečná, myšlenky jsou vzájemně provázány a 

konfrontovány. Autorka postupně a zdařile rozebírá všechny klíčové teorie rozvoje závislosti, 

v nichž hraje roli sociální dimenze, a omezený prostor se jí tak daří smysluplně využít. 

14 / max. 20 

Použité metody a logika struktury práce V současné době, kdy je kvalitativní přístup ve výzkumu běžně akceptován, se jeví takto široce 

pojatý úvod do metodologie spíše jako nadbytečný, i když vhodné argumentace pro zvolené 

metody není nikdy dost. Následná formulace cíle a výzkumných otázek je stručná a jasná, ačkoliv 

cíl je s ohledem na sociální rozměr závislosti formulován vlastně velmi široce. Metody jsou zvolené 

a popsané vhodně, postup je logický a popis umožňuje replikaci.  

17 / max. 20 

Zpracování tématu a interpretace získaných 
poznatků 

Předpoklad, že široce pojatý cíl implikuje příliš mnoho identifikovaných jevů a velké zjednodušení 

ve výsledcích, se bohužel naplňuje. Snaha pojmout velké spektrum fenoménů od charakteristik 

osobnosti až po finance či přístup společnosti k hazardu se projevuje v povrchnějším propracování 

zjištěných kategorií. Ne že by ve výsledcích bylo něco přímo špatně, ale analýze by slušel hlubší 

20 / max. 30 
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záběr a více důslednosti. Např. hned v první podkategorii impulzivita se objevuje i zmínka o 

potřebě upozornit na sebe a být ve středu pozornosti, což jsou charakteristiky, které asi nejsou 

přímou podmnožinou impulzivity. Dále mne např. zaujalo, že v podkategorii úplná rodina se 

vyskytuje klíčový fenomén nezájmu ze strany rodičů či nedůsledné výchovy, což jsou jevy, které by 

se pro účely hledání souvislostí rozvoje závislosti hodily jako pojmenování subkategorie rozhodně 

lépe než „úplná rodina“.  

Na druhou stranu oceňuji právě tento široký záběr, který umožňuje uchopit rozvoj závislosti v celé 

komplexnosti. Souhrny odpovědí na výzkumné otázky a použitá schémata jsou přehledné a 

poskytují rychlý vhled do zkoumaného tématu. Za nejzajímavější považuji zpracování kategorie 

subjektivních představ hráčů o tom, jaká očekávání společnosti mají naplňovat. 

Z formálního hlediska lze vytknout prolínání výsledků a diskuze – autorka místy své výsledky 

rovnou konfrontuje či interpretuje na základě zjištění dalších autorů.  

Diskuze je obsáhlá, zabývá se především srovnáním vlastních výsledků s literaturou, ale neopomíjí 

ani zhodnocení limitů použitých metod. Celkově jsou výsledky velmi bohaté, přehledné, a ačkoliv 

nejsou příliš překvapivé, rozhodně je lze považovat za přínosné zejména díky tomu, že umožňují 

detailní vhled do prožívání a motivace sportovců závislých na hazardu ve všech stádiích rozvoje 

závislosti. 

Etické aspekty práce Ano, teoreticky uchopeno, prakticky dodrženo, bez problémů.  10 / max. 10 

Odborný a společenský přínos a celková úroveň 
práce. 

Práce se zabývá aktuálním problémem, přináší bohatý materiál zejména klinicky využitelný pro 

pochopení prožívání a motivace hazardních hráčů. Práce má přiměřený rozsah, je úplná, logicky 

uspořádaná, formálně téměř bez chyb, pouze s několika překlepy (název kapitoly 3.7, schéma 3). 
11 / max. 15 
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Celkové hodnocení úrovně práce 
 

Komentář vedoucího práce (celkové shrnující 
hodnocení, poznámky) 

Předložená diplomová práce si klade velký cíl, a to popsat vývoj tak komplexního jevu jakým je 

závislost v rovině sociálních faktorů, což je opravdu obtížné, až nemožné. Přesto se toho autorka 

zhostila se ctí. V teoretické části prokazuje dobrou schopnost práce s odborným textem, když 

předkládá všechny klíčové teorie závislosti zahrnující sociální rozměr, přičemž vychází z rešerše 

aktuální české i zahraniční literatury. V praktické části jsou velmi dobře navržené a popsané 

metody. Výsledky jsou relativně bohaté a přehledné, a ačkoliv nejdou ani příliš do hloubky, ani 

nejsou překvapivé, rozhodně je lze považovat za přínosné zejména díky tomu, že umožňují detailní 

vhled do prožívání a motivace sportovců závislých na kurzovním sázení ve všech stádiích rozvoje 

závislosti. Celkově práci považuji za zajímavou právě proto, že otevírá více otázek, než na kolik jich 

odpovídá, ostatně očekávat jednoznačné vysvětlení či novou jednoduchou teorii o příčinách 

závislosti by bylo tak jako tak naivní.  

Doplňující otázky k obhajobě 1. Lze na základě výsledků Vaší práce dovodit, zda jsou sportovci více ohroženou skupinou ve 

vztahu k hazardu než nesportovci? Svou odpověď vysvětlete. 

2. Lze zjištění podle jednotlivých fází rozvoje závislosti nějak přetavit do postupů v prevenci a 

léčbě? Např. vliv vrstevníků nebo domnělá očekávání sociálního okolí od hráčů… 

Body celkem 76 / max. 100 bodů 

Navrhované hodnocení práci doporučuji k obhajobě, celkově hodnotím velmi dobře 

Datum  14.1.2019 

Jméno a příjmení, podpis 
Jaroslav Vacek 

 

 

 


